

олуч. 19.1-35 г.

СОВЕРШЕНИЕ СЕКРЕТНО.

214

РЕДАКТИРОВАН
ПРИСЛАНЫ
250

М. Ставицкому
Г.Г. 1935

ЗАПИСКА ПО ПРЯМОМУ ПРОВОДУ.

из Магнитогорска.

МОСКВА, НКВД - Т.ЯГОДА.

Передаю текст письма, оставленного ЛОМИНАДЗЕ на имя заместителя секретаря Горкома Мазут:

"Я решил давно уже избрать этот конец на тот случай, если мне не поверят. Видимо на меня еще наговорили чего-то мерзавцы, типа САФАРОВА и других. Мне пришлось бы доказывать вздорность и не серьезность этих наговоров, оправдываться, убеждать, и при всем мне могли бы не поверить. Перенести это я не в состоянии. Ничего серьезного у меня не было в 1932 году. Я свои обяснения тов. СТАЛИНУ и тебе РЫНДИНУ давал правильно. Видимо их оказалось недостаточно и мне предстоят трудности, которые я просто не в состоянии вынести. Несмотря на все свои ошибки я всю сознательную жизнь отдавал делу коммунизма, делу нашей партии. Страшно жалко, что не дошел до решающей схватки на международной арене. Что поделать умираю с полной верой в победу нашего дела. Передай Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ содержание этого письма. Прошу помочь семье. Бесо ЛОМИНАДЗЕ".

Причины изложены в письме, передаю об обстоятельствах предшествовавших покушению на самоубийство. В ночь на сегодня ответственный дежурный Челябинского Обкома по телефону сообщил ЛОМИНАДЗЕ, что ему отправлена молния, прочи-

тав ее содержание вскоре. Была получена телеграмма примерно следующего содержания: - предлагаю прибыть в Обком вчера 18-го-. Получив телеграмму с вызовом, по словам жены, был взволнован. 18 в 12 ч.20 минут ЛОМИНАДЗЕ и шофер КОПЫЛОВ на машине "Форд" выехали в Челябинск. От"ехав 120 километров ЛОМИНАДЗЕ заявил шоферу, что чувствует себя плохо и предложил вернуться на Магнитку. По дороге обратно он остановился в Верхнеуральске, зашел в больницу, где его осмотрел врач по жалобе на боль в почках. По просьбе ЛОМИНАДЗЕ врач спрыснул ему морфий и по его же просьбе дал еще на дорогу порошок понтапона. От"ехав из Верхнеуральска в Магнитогорск ЛОМИНАДЗЕ и шоффер в пути позавтракали и выпили. По показаниям шофера ЛОМИНАДЗЕ выпил одну стопку вина - вишневки. После этого поехали в Магнитку. Не доезжая вокзала в 10 километрах от города раздался выстрел после чего ЛОМИНАДЗЕ крикнул шоферу: "Я прострелян вези меня скорее домой". После чего они прибыли на квартиру ЛОМИНАДЗЕ, а от туда он отправлен в больницу. Пуля прошла в районе сердца, его не задев и вылетела в спину. Полет пули сверху вниз. Револьвер "браунинг № 2". Только сейчас ЛОМИНАДЗЕ закончена операция, которую сделали по мотивам начавшегося перitonита. Простреляна и брюшина. Опасности для жизни сейчас нет, но положение тяжелое. Мобилизованы все лучшие врачи Магнитки. Передаю особенность с письмом, когда я прибыл в квартиру ЛОМИНАДЗЕ - все домашние, МАЗУТ и другие ближайшие ему лица о письме скрывали, выдвигали версию случайности ранения. Когда мною обследована была одежда и наблюдения за находившимися в квартире - показали обратное. Тогда перед тем, как делать операцию я в

присутствии МАЗУТА переговорил с ЛОМИНАДЗЕ, который заявил, что причины случившегося изложены в письме, находящемся у МАЗУТА. Лишь только после этого МАЗУТ и жена ЛОМИНАДЗЕ признали наличие письма.
ПЕРЕДАЛ НАЧАЛЬНИК ГОРОДДЕЛЕНИЯ НКВД - ГРУЗДЕВ.

В е р н о:

В. Гуревич
19.1.35г.